

全市中等职业学校标准化建设工程推进会在延津召开

本报讯 多年来,延津县委、县政府高度重视职业教育发展,把职业教育纳入政府五年发展规划,与普通教育统筹谋划,形成了全社会关心、重视和支持职业教育发展的良好氛围,荣获新乡市职业教育先进单位、职业教育教学先进单位、职业教育招生先进单位等称号。近日,全市中等职业学校标准化建设工程推进会在延津县新时代文明实践指导中心召开。

近年来,延津县职业教育立足于为全县经济社会服务大局,努力推进职业学校标准化建设。该县全面贯彻落实新

职业教育法,努力提高办学治校水平;全力加快推动项目建设,努力改善职业学校办学条件,投资6.1亿元建设职教园区,占地面积225.7亩,建筑面积13.69万平方米,预计今年9月底投入使用;重视师资队伍建设和提升“双师型”教师比例,职业学校“双师型”教师占比达到65%以上;聚焦专业技能培训,高质量推进“人人持证、技能河南”建设;重视学生职业生涯规划,积极探索学生发展新出路,打造了职业教育高地。

会议当天,与会人员首先观摩了延津县职业中等专业学校新校区建设情

况。市职教中心和获嘉县教体局在会上作经验介绍,延津县教体局就2023年达标工作准备情况发言。未达标学校签订了《新乡市教育系统职业学校办学条件达标工程项目责任书》。

会议强调,要加强组织领导。发挥地方党委教育工作领导小组作用,统筹规划辖区内职业学校建设发展。建立职业学校办学条件达标协调机制,建立达标工作专班。按照学校隶属关系,落实举办者主体责任,确保各项政策措施全面落实到位。要制订工作方案。各地教育部门和人力资源社会保障部门按职责

分别牵头,会同发展改革、财政、住房和城乡建设等部门,对照职业学校办学条件重点监测指标,在全面调研摸底的基础上,根据区域人口结构、经济发展基础和职业学校办学条件现状,完善达标工作实施方案。要强化政策保障。各地要加快出台职业学校办学条件达标配套政策,有效配置土地、资金、编制等公共资源,为实现办学条件达标提供保障。各职业学校要用足用好相关政策,统筹资源,加大投入,确保按时完成办学条件达标工作。

(刘鹏鹏 刘华良 魏敏捷)

市育才小学 开展劳动歌曲展评活动

本报讯 近日,市育才小学一年级、三年级开展了劳动歌曲传唱展评活动。

一年级的学生齐唱《劳动最光荣》,动听的歌声传达着“幸福生活从哪里来,要靠劳动来创造”的理念。评比中,学生个个激情澎湃。

伴随着声声古诗吟唱,三年级的学生深情地唱起《听我说》:“听我说,

听我说,节约不浪费,美德最可贵,幸福的生活靠我们,一起来描绘。”

这次活动践行了社会主义核心价值观,弘扬了中华民族精神,也是一次生动的爱国主义教育和革命传统教育,展现了学生积极向上的精神风貌。用心去感受世界,用劳动去美化世界,争当爱劳动的新时代好少年。(张改改 杨珂)

市新区小学 举办第二届跳绳比赛

本报讯 为丰富校园文体生活,促进学生身心健康,增强学生体质,提高班级凝聚力,5月11日,市新区小学第二届跳绳比赛在学校操场拉开帷幕。

本次一分钟跳绳比赛分为个人赛和团体赛,团体比赛所有班级全员参与,个人赛由每个班级推荐5名男生和5名女生参加。全校师生共同参与了这场比赛,不少家长志愿者也积极参与进来。

赛前,体育组老师精心策划比赛

方案,家长志愿者也在进行周密的准备。当日下午3时,班主任带领同学们有序到达操场,裁判员宣布比赛规则。

“预备,跳!”伴随着裁判员的一声发令,同学们脚下生风,轻如燕飞,犹如跳动的精灵谱写着动听的乐章。他们的绳子不断拍打着地面,上下翻飞,越跳越快,呈现出一片阳光、快乐、健康、向上的景象。

家长志愿者认真计数卡表,确保比赛公平公正。(焦雨昕)

延津县一中 消防安全演练保平安



本报讯 为增强学生安全意识和应对突发火灾的能力,5月12日,延津县一中组织高二年级学生进行消防演练。校领导曹荣旺、耿秀根,部分班主任和生活老师参加了这次演练。

疏散演练和消防演练分别在南区公寓楼和科技楼进行。学校安保处工作人员对参加疏散演练的学生进行了知识讲解,详细介绍了常见的手提式灭火器使用方法以及疏散

逃生时的注意事项等。

随后,安保处工作人员为学生演示了灭火器使用方法和注意事项,部分参演学生进行了灭火器灭火实操(如图)。

本次消防演练活动,丰富了同学们的消防安全知识,增强了同学们消防安全意识和火灾现场逃生自救能力,对促进学校安全工作起到了积极作用。(王立朝 张燕文/图)

红旗区新一街小学 开展主题党日活动

本报讯 为深入学习和践行社会主义核心价值观,弘扬好人精神,感受榜样力量,进一步增强党员干部的责任意识,近日,红旗区新一街小学党支部在市民公园好人馆开展了“传承榜样精神 汲取奋斗力量”主题党日活动。

党员教师带领少先队员在好人

馆听讲解员讲解好人好事,他们助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的模范事迹和崇高精神是600多万牧野儿女精神风貌的集中体现。校长周照磊为好人馆留言簿留言,党支部书记李志红提出对党员教师和少先队员的期望。(杜冰)

红旗区渠东小学 开展心理健康主题教育活动

本报讯 为进一步加强学生心理健康教育工作,培养学生积极乐观、健康向上的心理素质,近日,红旗区渠东小学积极开展校园心理健康教育月主题活动。

近日,在升旗仪式上,副校长朱亚莉作了题为《健康生活 从心开始》的讲话,并就系列活动开展作出安排。她说,健康包括身体健康和心理健康。健康的心理,不是一帆风顺的畅快,而是在面对坎坷挫折时,对未

来永远抱有希望。大家要为成就更好的自己而努力。

升旗仪式后,各年级分别召开了不同主题的心理健康主题班会。5月25日,是全国青少年心理健康教育日。学校还将继续通过开展心理健康教育课程、心理主题班会、校园广播、校园心理剧等活动,提高学生心理健康教育效果。(路静)

红旗区渠东小学 推动心理健康教育全面发展

本报讯 日前,为进一步提高教师的心理健康水平,红旗区渠东小学在校园心理健康教育活动月,持续开展心理健康教育主题活动。

5月15日,学校邀请河南师范大学附属小学专职心理健康教师李静到学校给语文组教师进行一场题为《关爱自我,放松心情》的团体心理

辅导活动。

李静从自我角色选择开始,让老师分别站在不同的角色上体验不同生活状态,修正自己的角色认同,在工作压力、家庭关系和自我发展方面协调统一,找到适合自己的奋斗方向和生活方式,轻装上阵,创造属于自己的独特人生。(杜习俊)

市十六中举行红歌比赛

本报讯 近日,为进一步丰富校园文化氛围,增强校园爱国气氛,拓展素质教育阵地,更好地展现学校思想政治教育和素质教育的优良成果,市十六中开展了红歌比赛。市十六中党支部书记张书豪、副校长张军参加活动。

张书豪致开幕词,王慧老师宣布

活动开始。

李路老师演唱的《映山红》带领大

家走进了战火连天的时代。朗诵社团的《青春中国》把比赛推向了高潮。

当日,来自七年级和八年级的16支代表队用满怀深情的颂歌、热情昂扬的演绎,赞颂党的辉煌历程。《我们是共产主义接班人》《我爱你中国》《少年中国说》《歌唱祖国》《青春中国》《祖国有我》等歌曲响彻全场。全场师生共同回望中国共产党栉风沐雨的漫漫征程,颂扬中国共产党波澜壮阔的峰

嵘岁月,展望壮阔美好的新时代。在气势恢宏的合唱中,大家更加坚定了坚定不移听党话、矢志不渝跟党走

的决心。

本次比赛,各班精心准备,展现了

十六中子积极向上的精神风貌,朝气蓬勃的青春活力。张书豪等分别为一

等奖、二等奖、三等奖获奖班级颁奖。(杜文明)

百幅手绘故事 “画说”红色精神



本报讯 5月10日,在市第二十二中第十一届校园文化艺术节上,100名学子用创作连环画的形式讲述红色故事,成为校园内传承红色基因的一道亮丽

风景(如图)。

搜集主题素材,精心构思草稿,一笔一笔将自己敬佩的人物和场景描绘在画纸上,每一个参与创作的学生都对

故事情节烂熟于胸,真正了解和掌握了先辈的奋斗历程以及国家民族的发展历史,由衷地感受到了中国共产党的伟大。

红色故事是最生动的思政教材,用榜样的光芒照亮心灵,凝聚中国力量,引导大家直观全面了解不同时期奋斗者的事迹,在实践活动传承、在传承中发扬,信仰之火就能熊熊不息,红色基因就能融入血脉。

这次艺术节连环故事画的展览地点选在校园南侧的习语长廊,长廊上方是习近平总书记的谆谆教诲。长廊中悬挂着同学们精心创作的100幅连环故事画,画板的背面印有宣传党的二十大精神

的标语。

一系列形式打造出本次画展以美术感染人、以环境熏陶人的多维育人效果。在这一堂直观生动的美育融合思政课上,大家在一个个经典故事中重温中国共产党人的初心使命,感受信仰的力量。(张一格文/图)

市铁路高级中学 帮扶乡村少年宫建设

本报讯 5月11日,市铁路高级中学教师到原阳县第六小学开展新时代少年宫帮扶活动。劳动教育专家、小木工教室负责人赵万里为原阳县第六小学的同学带来了第一节生动、有趣的劳动教育课——制作小木凳。

围绕小木凳的结构、制作需要的材料、工具、制作方法和步骤,赵万里进行了耐心细致的讲解。同学们兴致勃勃,纷纷动手参与制作。整节课寓

教于乐,课堂气氛轻松活跃,每位同学都制作出了自己的第一个小木凳。

赵万里告诉同学们,做凳子如做人,应方方正正、四平八稳。他还给同学们讲了爱迪生的故事,告诉同学们只要不断努力,就可以做出越来越完美的小凳子,就像人生一样,要不断努力、不懈奋斗才能实现人生的价值和追求。

赵万里建议同学们把做好的第一

个小木凳放在书桌上,激励自己遇到挫折后勉励自己,挫折与失败就像人生的第一个小木凳,失败了还可以做第二个、第三个、第四个……继续努力,直至成功。

劳动教育不仅是手工与脑力的劳动,也是对学生耐心和毅力的培养。当劳动教育与育人结合,通过实践出真知,将使学科学理论更有吸引力,使教育的成效更加的事半功倍。(蒋丽周如全)

市三十中 举行离队入团仪式暨14岁青春礼活动

本报讯 近日,市三十中举行离队入团仪式暨14岁青春礼活动(如图),引导学生自觉以实现中华民族伟大复兴为己任,厚植家国情怀、涵养进取品格,不负时代,不负年华。

本次活动由市三十中团委筹办,市三十中党支部书记、校长屈新红,副校长王军、李新华,学生发展中心主任逯全坤、副主任周嘉丽参加此次活动。

活动以庆祝中国共产主义青年团成立100周年主题宣传片《有我》作为序幕。伴随着激昂的音乐和掌声,本次离队入团仪式拉开帷幕。

穿越时光,追忆中国青年,百年奋斗与峥嵘;朝着星辰大海的方向,当有对答世界的音量……我的样子就是中国的模样!

国旗护卫队精神抖擞,步伐整齐,护拥着国旗走向升旗台。全体师生齐唱《义勇军进行曲》,庄严的国歌声中,五星红旗缓缓升起,沐浴着和煦的阳光高高飘扬。

规范离队,告别红领巾。在这即将告别少先队的时刻,市三十中大队辅导员甘丽华宣读《离队决议》,寄语即将离队的少先队员,祝愿他们迎来人生新的旅程。

在校团委宣传委员崔艳的带领下,全体队员最后一次唱队歌,最后一次向队旗敬礼,最后一次呼号,从此告别少先队员,告别少年时代,开启人生新的篇章。



李新华宣读新团员入团决议,并公布了新团员名单。校领导为新团员佩戴团徽。

团员代表带领新团员入团宣誓,面对鲜艳的团旗,莘莘学子用最洪亮的声音、最饱满的精神状态,面向团旗发出铮铮誓言:“我志愿加入中国共产党青年团!”

新团员代表发言,说出了所有新

团员的心声。老团员代表发言,号召新团员时刻铭记自己的历史使命,不畏困难,勤学本领。

最后,全体师生齐声合唱《光荣啊,中国共青团》。在庄严嘹亮的歌声中,本次活动落下了帷幕。

本次特色活动的开展,让团员青年感受到入团的光荣,激发了团员爱党爱国、崇德向上的进步热情。(张培文/图)

送教下乡暖人心 凝心聚力共成长

本报讯 为促进城乡教育均衡发展,充分发挥名师引领、示范和辐射作用,多渠道培养基层教师的专业素质,大力提高课堂教学效果,5月11日,在市基础教育教研员卢玲老师的精心安排下,市教研室送教下乡活动在卫辉市第六小学进行。

在红旗区教师进修学校教研员杜玉静和卫辉市教研室教研员黄东莉的统筹组织下,红旗区和卫辉市的部分数学教师参加了此次研

讨活动。

来自红旗区金穗大道小学的朱艳红老师、和平路小学的李笑磊老师,卫辉市第六小学的徐萌老师、回民小学的肖联琴老师分别执教了《鸡兔同笼》《图形的旋转》《克与千克》《怎样通知最快》4节课。课堂上,4位老师充分关注学生的主体作用,利用多种方法调动孩子的积极性,实施促进学生发展的教学活动,用独特的人格魅力点燃了孩子们学习的热情,激发了孩子们积极探索的精神,充分体现了“人人都能获得良好的数学教育,不同的人在数学上得到不同的发展”的课程理念,逐步形成适应学生终身发展需要的核心素养。

课后,教研员和老师进行了座谈。教研员先对4位老师的课堂效果进行了肯定,继而对此4节课进行深入的剖析和充分的解读。在场的老师对各位教研员的指导赞不绝口,纷纷表示自己在

这次活动中对课标的理解更加透彻,解决了日常教学中的迷思,实现了自我的一次成长。(杜玉静 邵越鹏)

市十一中 举行第十一届孝心杯颁奖仪式

本报讯 为了弘扬中华优秀传统文化,践行社会主义核心价值观,继续在全校上下营造尊老孝亲的浓厚氛围,引领全校学生讲孝道、守孝义、做孝事,争做新时代孝心好少年,5月13日,市十一中举行第十一届孝心杯颁奖仪式。

孝心杯活动基金由该校八八届高中毕业生共同捐赠,每年对学习优秀、品质高尚、有孝心、懂感恩的学生进行表彰。活动宗旨是“在家尽孝心、在外传美德、在校争上游”。今年恰逢八八届校友35周年再相聚,教师代表李富信、岳永信、李海鹰;学生代表周宾祖、王玉桥、许玉君、李翠莲等莅临现场。校长郭树海,副校长王亨、范正伟、赵国斌对他们的到来表示欢迎和感谢。

王亨为孝心杯颁奖致辞,对八八届毕业生积极推进孝心杯评选活动表示感谢;强调孝道文化在我国传统道德规范中的特殊地位和作用;结合学校在教育教学活动中的孝道教育,介绍孝心杯的评选宗旨。

郭树海宣读第十一届“孝星”名单。校领导、孝心杯组委会代表周宾祖、王玉桥、许玉君为获奖学生颁发证书及奖金。

颁奖后,“孝星”代表高一(3)班石晓艺发言。她号召同学们从孝敬父母做起,学会爱党、爱国、爱人民,承担起年轻一代应该肩负的社会责任;扶贫济困,奉献爱心,在感恩中成长,让世界充满爱,让社会布满情。

随后,文明家庭代表贾心柯发言,他号召大家将文明落实在点滴小事上,让文明之花开遍校园。

最后,由八八届同学代表冯跃东讲话,他鼓励大家要自强不息,在家尽孝心,在外传美德,在校争上游,到社会上懂得感恩、回报社会。

孝行教育是永恒的话题。每年一届的孝心杯评选,已成为该校德育教育的一大品牌活动。这项活动让学生感悟孝道、体验孝之行、常怀孝之心,做知恩、感恩的新时代好少年。(王亨)